

Uvodnik

V HITRO SPREMINJAJOČEM SE SVETU Z MAJHNIMI, A ZANESLJIVIMI KORAKI

Dvajset let hitro mine. Leta 1988 je postal odgovorni urednik Zdravniškega vestnika M. Janko, podpisani pa glavni urednik.

Stojimo na ramenih uspešnih predhodnikov. To sta bila S. Mahkota in M. Kališnik. In na naša ramena bodo stopali nasledniki. Dota, ki sva jo dobila, je bila zavidanja vredna, čas dvajsetih let pa buren, poln preobratov; čas priložnosti, a ne brez nevarnosti.

Leta 1991 smo prejšnji Zdravstveni vestnik ponovno poimenovali Zdravniški vestnik.

Leta 2003 je umrl M. Janko in mesto odgovornega urednika je prevzel M. Cevc.

Globoke družbene spremembe v Sloveniji so predvsem ponesele Zdravniški vestnik vedno bolj v svet, izenačevale naše standarde s svetovnimi, zahtevale znanje angleščine. Leta 1999 so se pojavili izvlečki člankov in kazalo prvič na medmrežju, od leta 2001 pa kar celotna vsebina.¹

Profesionalnost uredniškega dela je zahtevala vključitev urednikov Zdravniškega vestnika v Mednarodni komite urednikov medicinskih časopisov (International Committee of Medical Journal Editors - ICMJE) in sprejetje njihovih standardov. Te standarde sva za slovenske razmere definirala z M. Jankom že leta 1998.² Leta 2005 je bil Zdravniški vestnik formalno uvrščen v seznam revij, ki v celoti sprejemajo načela ICMJE v okviru Svetovnega združenja urednikov medicinskih revij (World Association of Medical Editors - WAME). Danes, leta 2008, so načela medicinskega pisanja in uredniškega dela povsem enaka za Zdravniški vestnik in za revije po svetu, ki izhajajo v številnih jezikih, največ pa v angleščini.³ Kljub kritičnosti do Inštituta za znanstvene informacije (Institute for Scientific Informations - ISI) zaradi *imperializma* angleščine in *amerikocentrizma* moramo sprejemati njihova merila, vendar upoštevamo predvsem potrebe slovenskih

zdravnikov, tudi zaradi njihovih slovenskih bolnikov. Podobno sem seveda kritičen tudi do minimalnih meril tako za akademske nazive, priznanja posameznikom in ustanovam,⁴ kajti čim višje standarde si zastavljamo, tem več bomo dosegli.

Mednarodna uveljavitev Zdravniškega vestnika je zahteven projekt, ki še ni končan. Predlog nacionalnega konsenza za uveljavitev Zdravniškega vestnika v svetu smo pripravili leta 2007.⁵

Aprila 2008 nam je Thomson Scientific, prej ISI, sporočil, da bo eno leto vrednotil Zdravniški vestnik zaradi morebitne vključitve v WEB of Science in druge njihove indekse.

Maja 2008 smo v Zdravniškem vestniku podpisali dogovor s CABI Global Health Data Base v Angliji, da nas bo ta evropska (angleška) medicinska založba redno prikazovala v svoji elektronski bazi.

V veselje in čast mi je bilo kot uredniku delati za Zdravniški vestnik. Zame je bil to intelektualni izziv. Prihodnjemu uredništvu želim: dobro sodelovanje s Slovenskim zdravniškim društvom, obema medicinskima fakultetama, državnimi ustanovami, več finančnih sredstev, predvsem zdravniško podporo, nam bralcem pa dobre prispevke.

Viri

1. Drinovec J. Zdravniški vestnik na spletnih straneh. Zdrav Vestn 2001; 70: 373.
2. Drinovec J, Janko M. O pisanju, njegovi vrednosti in Zdravniškem vestniku. Zdrav Vestn 1998; 67: 485-8.
3. Drinovec J, Ahčan U. Standardi za medicinsko pisanje in urejanje. Zdrav Vestn 2006; 75: 105-9.
4. Drinovec J. Pogovor s prof. dr. Marjanom Rupnikom. Zdrav Vestn 2007; 76: 641-46.
5. Drinovec J, Komadina R, Poredoš P, Švab I, Vodušek DB. Predlog nacionalnega konsenza za uveljavitev Zdravniškega vestnika v svetu. Zdrav Vestn 2007; 76: 517.

Jože Drinovec